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Negyvennyolcas
zászló alatt

Kassa, május 13.
Küszöbön az általános választói 

jog. A korszakalkotó reform beletöri 
a koalíciós átmeneti időszak alkotá­
sait s a nemzet újabb ítélet hozatalra 
hivatik fel. Egy kiszámíthatatlan ala­
kulás esélyei előtt politikai őrültség 
volna, ölbe tett kézzel várni mit rejt 
a jövendő. Nem is teszi a néppárt, 
nem is teszi a szociáldemokrata párt, 
mely már is trenírozza magát az 
első általános választáson kifejtendő 
mérkőzésre.

A néppárt a lázas mohósággal 
szervezkedő katholikus népszövetsé­
gek sáncai közé húzódik, ott várja 
a döntő küzdelmet, onnan véli ki­
védeni a csapásokat, melyeket leg­
nagyobb, legerősebb ellenfele a szo­
ciáldemokrácia, a maga imponálóan 
szervezett és kitünően fegyelmezett 
ember gyűrűje által majdan rá mér. 
Természetesen túlságos jóhiszeműség 
kell ahhoz, hogy a néppárti szervez­
kedést úgy tekintsük, mint pusztán 
a szociáldemokrácia ellen formálódó 
hadgyüjtést. Számos alkalom igazolja, 
hogy a néppártnak nyíltan be nem 
vallott kimutatható célja az is, hogy 
a függetlenségi pozíciókba bevonul­
jon. Hol ez a nehéz feladat sikerrel 
nem kecsegtet, ott a néppárt azzal is 
megelégszik, hogy a 48-asok alatt 
lazítja a talajt.

Amikor ez a látható és érezhető 
készülődés már megindult, nagyon 
természetesnek, sőt mi több, az elér­
kezett időpont elodázhatatlan köteles­
ségének kell tekintenünk a független­
ségi és 48-as párt éber körültekinté­
sét. Rövid időközökben már másod­
szor jelzi Kossuth Ferenc, pártunk, a 
függetlenségi és 48-as párt jövő lei- 
adatait.

Első ízben a kereskedelmi minisz­
térium bankettjén adta ki a jelszót: 
egyesüljön a nemzet egy táborba a 
48-as zászló alá. Most a pécsi Kos­
suth szobor leleplezésén említi: kö­
zel vagyunk ahhoz az időhöz, amidőn 
az egész nemzet negyvennyolcas páv­
ává lesz. mely nagy negyvennyolcas

párt magának egy hosszú időre mun- I 
kaprogrammot állapíthat meg és e 
munkaprogramul keretében magához 
ölelhet mindenkit, aki hazáját szereti 
és magyar!“

Kossuth Ferenc beszéde, mely : 
nagy politikai perspektívát tár fel, ! 
érthető feltűnést keltett úgy az ak­
tiv politikusok között mint a magyar 
sajtóban. A különböző pártok és 
pártárnyalatok véleményei kikristályo- 
sitó lapokban széles kommentárral 
kisérik a pécsi nyilatkozatot s a 67-es 
irányú lapok is megállapítják, hogy 
67-es irányú tömörülés ebben az 
országban jó időre nem lesz, mert 
előfeltételei hiányoznak. Az egyedül 
szükséges és kívánatos ut tehát, 
valamennyi magyar embernek egy 
zászló alá, a 48-as pártba való ol­
vadása. Ez a jövő politikája.

Hogy Kossuth Ferenc másodszor 
hangsúlyozza az egyesülés szüksé­
gét, az bizonyára nem véletlen dolga 
s több, mint egyszerű politikai jóslat. 
Szinte arra enged következtetni, hogy 
a nagy politika kuliszái mögött ér­
demleges tranzakciók folyhatnak a 
pártok vezető emberei között s ezek 
a tárgyalások már olyan eredményt 
érleltek meg, hogy felesleges a pár­
tok beolvadását a 48-as pártba tovább 
titkolni.

Ha sejtésünk nem csal, ennek fö­
lötte örülnünk kell. A pártokra sza­
kadt nemzet gyenge nemzet. Egy ha­
talmas tábort számláló párt, melyben 
minden jóra való, tiszta szándékú 
magyar egyesül, viszont kemény bás­
tyája a nemzetnek minden külső és 
belső ellenség támadása ellen. Ausz­
tria örökösen gáncsot vet állami füg­
getlenségünk előrehaladása elé s ezt 
a gonosz törekvést önkéntelenül tá- ! 
m ogat ja az olyan magyar párt, mely 
az Ausztriával való gazdasági közös­
ség hive. Belső ellenségeink, a nem­
zetiségek meddőnek fogják találni foly­
tonos agyarkodásukat, ha az egész 
magyarság egy pártban egyesül s 
arra törekszik, hogy ezt az országot 
önállóvá és magyarrá tegyük. Az uj 
alakulás elé, mely nyugalmat szerez 
a nemzetnek s annak erőit egy nagy­
szabású, évtizedekre szóló munka- 
program szolgálatába szólítja, öröm­
mel és lelkesedéssel nézhetünk.

Tüdőbetegek gondozása 
Kassán.

„Dispensaire.“

A József szanatórium egylet ülése.
A József szanatórium egyesület kassai 

választmánya tegnap délután 6 órakor a vá­
rosháza nagytermében Takács Menyhért dr. 
elnöklete alatt illést tartott.

Takács Menyhért dr. megnyitja az ülést 
s üdvözli a nagy számmal megjelent vá­
lasztmányi tagokat. Őszinte köszönetét mond 
Münster Tivadarnénak, hogy betegsége után 
ismét megjelent a választmány ülésén és 
részt kér a jótékony munkában. Fájó szív­
vel emlékezik meg Melczer Georgina bá­
rónő elhunytéról s indítványozza, hogy ne­
mes emlékét jegyzőkönyvben örökítsék meg. 
Ezután néhány folyó ügy elintézése után 
az elnök jelzi, hogy dr. Hartmann Elek 
orvos, tervezetet fog előadni a tüdőbeteg 

1 gondozó intézet (dispensaire) felállításáról.
A pénztári jelentés szerint a választ­

mány számadásait 872 korona tiszta ha­
szonnal zárta le. A tagdíj hátralékok behaj­
tása ügyében a jövő ülésen határoznak. A 
választmány elhatározza, hogy június ele­
jén jótékony népünnepélyt rendez. A ren­
dezés dolgát Münster Tivadarné úrnő in­
tézi.

Hartmann Elek dr. orvos azután rész­
letesen kifejti a tüdőbeteg gondozó intézet 
tervét. Szakelőadások során már megvilá­
gították a tüdővész elleni védekezés mód­
jait. Első és legfontosabb védekezés, a sza­
natórium. De szanatóriumot nem lehet min­
denütt felállítani. Más fegyver is kell a 
pusztító betegség elleni védekezésben. Ez 
volna a dispensatorium. Külföldön ez az 
intézmény nagyon bevált s üdvös hatását 
konstatálni lehet. A dispensatorium első 
feladata közé tartozik, hogy felkutatja a 
tüdőbetegeket s orvosi segítségükről gon­
doskodik. Miután a tüdőbajt megállapította, 
kioktatja a beteget, hogy kell őrizkednie, 
hogy egészségét visszanyerje és másokra 
bajt ne hozzon.

Felügyel arra, váljon a tüdőbeteg a 
nyert orvosi utasítások szerint él-e. azokat 
betartja-e, s ahol az anyagiak akadályozzák 
az óvó intézkedést, ott gondoskodik az in­
tézet a betegek anyagi segélyezéséről. Az 
intézet hatáskörebe tartozik a felgyógyultak 
számára munka szerzése.

Az orvosi kezelés nem tartozik az in­
tézet hatáskörébe, mert a legtöbb tüdőbeteg 
ezzel el van látva részint a munkásbizto- 
sitó pénztár, részint az országos betegápo­
lási alap terhére irt ingyenes gyógykezelés­
sel. Csak a csekélyebb rész szorulna or­
vosi kezelésre, s ezektől a tüdőbeteg gon-

Gvöngyi Izsó, Gyöngyi Jolán, Nógiádi 
G zi Pápai Lajos, Simándi József, Bartlia 

István szereplők.
Jeepek Quiwpsfeídnél kaphatók.
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dozó természetesen nem zárja el az orvosi 
kezelést, amennyiben az intézetben egy or­
vos tartana állandó rendelést, hetenkint két­
szer vagy háromszor s ugyanaz teljesítené 
a köpetvizsgálatot.

A helyiséget a város adja s az anyagi 
támogatásra föl kell kérni az összes kassai 
jótékony egyleteket. Hogy szükség van 
ilyen intézményre, mutatja a statisztika, 
mely a tüdőbetegség rohamos terjedéséről 
tesz tanúságot. Ha indítványát a választ­
mány elfogadja, úgy szükebb bizottság ki­
küldését kéri, mely hivatva van megállapí­
tani, minő mértékben számíthat támoga­
tásra a tüdőgondozó intézet. Ennek meg­
állapítása után záros határidőn belől a rész­
leteket is letárgyalják s a központi küldöt­
tel együtt megteszik a végleges döntést ez 
ügyben.

Takács Menyhért dr. hálás köszönetét 
mond a választmány nevében Hartmann 
Elek dr. orvos előadásáért s indítványára a 
szükebb bizottság elnöke lett: Dr. Wandra- 
csek Jenő városi főorvos, tagjai : dr. Hart­
mann Elek, dr. Seuka József, dr. Klekner 
Alajos, Beziák Ferenc, Horváth Lajos és 
Maizna Sámuel.

Ämagyarság szolgálatában
Az abauji és kassai közművelő­
dési egyesület tegnap délután 
ülést tartott, melyben téli műkö­

déséről történt jelentés.
Az abauji és kassai közművelődési 

egyesület tegnap délután Takács Menyhért 
dr. elnöklete alatt, a vármegyeháza kister­
mében választmányi ülést tartott.

Pitky Endre dr. alispán, az egyesület 
agilis ügyvezető elnöke a kulturfeíadatok 
átérzésének melegétől sugárzó jelentést adott 
elő a közművelődési egyesület téli munka- 
programmjáról. Felemlíti, hogy a kultur- 
egyesület a télen dohánygyári kezdő és ha­
ladó, továbbá Frank-gyári munkások részére 
magyar nyelvi tanfolyamokat rendezett. A 
tanítás lelkes munkáját Duke, Manczos és 
Vincze kassai községi elemi iskolai tanítók 
végezték buzgó odaadással. A tanfolyam­
nak Ü4 hallgatója volt. Lehettek volna'töb­
ben is, ám a munkások egy részé húzódott 
a tanfolyamtól, mert a külvárosi nép részé­
ről csúfolódásnak van kitéve. Ezen majd 
úgy segítenek, hogy a jövőben a gyártelep 
területén rendezik a tanfolyamokat. Még 
pedig november 25-iki kezdettel, egészen 
március 15 ig, amikor is ünnepélyesen be- 
rekesztik a tanfolyamot.

Az elmúlt hónapben rendezett műked­
velői előadás 1203 korona 71 fillérrel gya. 
rapitotta az egyesület vagyonát.

Az egyesület által a falusi gyermekek 
által e hónapban rendezett két szinelőadás 
2.2 koronába került, amennyiben Komjáthy 
a reá eső 100 koronát az egyesület szá­
mára felajánlotta. Ezzel kapcsolatosan Puky 
alispán felveti az eszmét, hogv jó volna, 
ha Íróink egy hazafias tárgyú gyermekelő- 
adás megírására vállalkoznának. Indítvá­
nyozza, hogy az egyesület keresse meg e 
tárgyban Rákosi Jenőt, minden magyarositó 
törekvés apostolát, hogy segítse elő egy 
ilyen írói feladat teljesedését.

Jelenti az alispán, hogy az l rónia tu­
dományos egyesület ajánlkozott 12 előadásra 
terjedő munkás gimnáziumot Kassán ren­
dezni. Miután az egyesület törekvése más 
irányban halad, ennek az ajánlatnak az elő­
segítését más kultúrintézmény, talán a Ka- 
zinczy-Kör vállalhatná.

Felsőkemenczén könyveket kértek az 
egyesülettől Az alispán gondoskodott, hogy 
100 korona értékű könyvet kapjanak.

Az alispán jelentését a választmány 
egyhangú elismeréssel tudomásul vette. Majd 
következett a pénztári jelentés, mely szerint

a kulturegylet tőkéje 30393 korona. 450 
alapitó, 550 rendes és 484 pártoló tagja 
van az egyesületnek. A közgyűlést junius 
hó 14 én tartják meg.

ÚJDONSÁGOK
— A kassai kereskedők köre tagjai 

május hó 14 én délután fél 3 órakor a m. 
kir. dohánygyárat és a javító intézetet meg­
tekintik, melyre vendégeket szívesen látnak. 
Gyülekezés a kör helyisegében Fő-utca 04. 
I. emelet.

— A kassai muzeum gyarapodása. 
Puky József cs. és kir. kamarás, akinek 
a kassai muzeum egész termet betöltő igen 
értékes régészeti, irodalmi és néprajzi mű­
tárgyat köszön, újabban ismét hét ládányi 
ajándékkal gyarapította a múzeumot. Az 
ajándék tárgyát képező becses könyvek a 
muzeum könyvtárában nyertek elhelyezést 
s itt rövid időn belül az olvasó közönség 
rendelkezésére állanak; a szebbnél-szebb 
néprajzi és régészeti tárgyakból azonban 
csak kevés volt kiállítható, nagyobb részüket 
a hely szűke miatt el kellett raktározni. A 
közszemlére tett darabok között figyelmet 
kelt egy XVIII. századi teljesen ép nyereg 
s nehány ritka népies hangszer.

— A fagyos szentek. Tegnap tartotta 
bevonulását Pongrác, az első fagyos szent, 
hogy nyomban bekukkantson ulána a másik 
kettő is, némi ijedelemben tartva azokat, 
akik a föld terményéből élnek és akik Me­
teor időjósban még nem bíznak eléggé. Me­
teor, akinek az idén megint szerencsés esz­
tendeje kezdődik, már jó ideje azt hangoz­
tatja, hogy az idén a fagyos szentek nem 
fognak számítani. Tisztessegesen, becsülete­
sen viselik magukat és ha mégis lesz va­
lami baj, az nekik jut ki, mert semmi örö­
mük sem fog telni abban, hogy fagyban, 
vagy dérben gázoljanak. Az a meleg, amely 
most játszik velünk, szintén Meteor mellett 
szól, ámbátor nem egyszer megtörtént már 
az is, hogy ilyen melegek után a fagyos 
szentek épen úgy érvényesültek, mint ak­
kor, amikor hűvös eapok vezettek be őket. 
No, de reméljük, igaza lesz a derek Meteo­
runknak s a félelmetes szentek nem csinál­
nak az idén semmi galibát.

- A fák és madarak napja Kassán. 
Apponyi Albert gróf kultuszminiszter rende­
letéhez híven a kassai községi elemi isko­
lákban ma tartották meg a fák és madarak 
napját. A tanítótestület vezetése alatt a 
gyermeksereg a szabadba rándult, ahoi a 
tanítók tanulságos előadást tartottak a fák­
ról és madarakról.

— Halálozás. Pongrácz Albert 
mérnök neje Kassán rövid szenvedés után 
elhunyt. Ma délután temették el nagy rész­
vét mellett.

— Kassa az országos mentő kon­
gresszuson. A budapesti önkéntes mentő- 
cgycsüict_ fennállásának 20 éves fordulója 
alkalmából május 1 b és lr-én a fővárosban 
ünnepségekkel egybekötött kongresszust tart. 
A kongresszuson Kassa varos részéről Wan- 
dracsek Jenő dr. városi tiszti főorvos vesz 
részt.

— A frigyesvágásai ügy, mely a kö­
zelmúltban országszerte port vert fel, ismét 
felszínre kerül, amennyiben a lőcsei kir. 
ügyészség a büntető eljárás s illetve nyo­
mozás befejezése után az ügyet megszün­
tette. Mint Frigy es vágásáról értesítik Lapun­
kat, Andrásovszky István oltani rám. kalh. 
plébános Papp Gizella volt tanítónő ellen 
aki megtámadtatásáról költött híreket bocsá­
tott útnak s ezzel kipellengérezte ország- 
világ előtt a frigyesvágási tótokat, rágalma­
zás miatt legközelebb meg fogja tenni fel­
jelentését.

— Függetlenségi pártünnep. A bor- 
sodmegyei függetlenségi párt szép ünnep 
kíséretében adta át Máj tény i Adám ország, 

i gyűlési képviselőnek a borsodmegyei füg­
getlenségi párt elnökének a párt fehér lo­
bogóját, a melyet az általános képviselő- 
választások után a pártnak a megyében 
kivívott teljes győzelem emlékére készítettek. 
Az ünnepen, mely Mezőny arádon folyt le, 
a párt intéző bizottsága testületileg jelent 
meg. Ott voltak a többek közt Kubik Béla 
főispán, Bottlik István és Melczer Géza 
országgyűlési képviselők, Halassy József 
kamaras, Huszthy Béla és mások. Az ün­
nepen a pártelnököt, a ki negyven év óta 
áll a függetlenségi eszmék szolgálatában, 
meleg ovációban részesítették.

— Veszélyes ugrás. Kubisz Zsófi sze- 
pessiimegi leány vasárnap az esti személy- 
vonattal hazafele utazott. Amint észrevette, 
hogy a vonat, mely azelőtt Szepessiimegen 
megállóit, tovább halad, a vasúti kocsiból 
kiugrott, de oly szerencsetlenül zuhant a 
földre, hogy eszméletét vesztette s azóta 
sem tért öntudathoz. Az orvosok szerint 
nincs felépülésre reménye.

Pánszláv fészkelődés. A tótság, 
Björnson elnyomott népe, mégsem érezheti 
magát olyan rosszul nálunk. Nap- nap után 
kapunk hirt pánszláv mozgalomról s cso­
dálatosképpen mindig a tótok a támadók. 
Egyszer a törvény ellen lázadnak, máskor 
magvarérzelmü fajrokonaikat inzultáljak. 
Most újabb felháborító dologról kaptunk 
hirt. Ruttkáról jelentik : A turóczszentmár- 
toni ev. hitközség vonakodik a minisztérium 
által megküldött Magyar Hymnus szövegét 
népiskolájában kifüggeszteni, arra hivat­
kozva, hogy sem az 1907. évi XXVII. t.-c., 
sem pedig az erre vonatkozó utasításban 
nincs szó a Himnusz kifüggesztéséről.

— ' Kelengyesegély ő Felsége jubi­
leuma alkalmából. A Gizella-Egylet köl­
csönös élet- és hozománybiztositó intézet 
igazgató-tanácsa Bécsben .legutóbbi ülésén 
elhatározta, hogy Ő Felsége 00 éves jubi­
leumát, az Uralkodó szándékának megfe­
lelően, emberbaráti ténykedéssel ünnepli 
meg. Az intézeti tisztviselők részére egy 
jubileumi gyógysegély alapot létesít. To­
vábbá egy az intézet kebelében fennálló 
alapból, amelyből az utolsó 20 évben sze­
gény leányok között 258.824"— korona 
kelengyesegély osztatott szét, a jubileumi 
évben a másnemű kelengye segélyeken kí­
vül 50 szegény menyasszony között egyen­
ként 500" koronájával, összesen tehát 
25.000— korona lesz ,jubileumi segély“" 
címen készpénzben kiosztva. A hajdan "az 
intézetnél biztosítva volt leányokon kívül 
főleg — az intézet egesz működési terén 
— u. m. Magyarországon, Ausztriában és 
Németországban az állam vagy a hadsereg 
szolgálatában álló egyének leányai lesznek 
figyelembe véve. A bélyegtelen, szegénységi 
bizonyitvánvnyal és másnemű mellékletek­
kel ellátott Írásbeli kérvények a Gizelia- 
Egylet _ igazgatóságához Becs, 1. Franz 
Josefs-Kai 13. ez ev október hó 1-ig kül­
dendők be.

— Az 1908. évi pozsonyi virágjáté­
kok alkalmából kitűzött pályadijak. A
folyó évi junius hó 8-án, pünkösd hétfőjén 
tartandó első magyar virágjáték pályadijaira 
a rendező bizottság nyílt pályázatot hirdet. 
Rendes jutalomban részesül: ’ 1. A legjobb 
lírai költemény. Jutalma élő virágcsokor 
hímzett szalaggal. Lónyay Elemérné grófné 
Stefánia kir. hercegasszony, mint virágkirály­
nő tiszteletdija. 2. A legjobb vallásos köl­
temény (epikus vagy lírikus). Jutalma arany 
ibolyavirág. A pozsonyi róm. kath. autonóm 
hitközség ajándéka. 3. A legjobb hazafias 
költemény. (Tárgya Pozsony múltjából me­
rítendő). Jutalma arany cserág. Po­
zsony szab. kir. város ajándéka. 4. A leg­
jobb virágének (szerelmi dal). Jutalma arany 
tulipán. A pozsonyi Toldy kör ajándéka. 5. 
A hazaszeretetei dicsőítő legjobb, népies 
költemény (dallamra) Jutalma aranyozott 
ezüst serleg. A Bouressi-házaspár ajándéka

*
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Kölnből (az asszony magyar nő). 6 A 
legjobb óda Arpádházi Szent Erzsébetről 
Jutalma arany toll. Komlóssy Ferenc dr 1 
pozsonyi prépost ajándéka. 7. A legjobb 
novella. Jutalma arany szegfű. Vutkovich 
Ödön dr. „Nyugatmagyarországi Híradó“ i 
főszerkesztőjének és tulajdonosának aján­
déka. 8. A legjobb zenemű (magyar motí­
vummal ; bármely hangszerre, esetleg zene­
karra). Jutalma arany csipkerózsa. A Stoll- 
werck Testvérek pozsonyi gyártelepének 1 
ajándéka. A rendes jutalmakra csak 
magyar nyelvű müvek pályázhatnak. 
Rendkívüli jutalomban részesül: í. A virág­
játékokat dicsőítő legszebb németnyelvű köl­
temény. Jutalma ezüst serleg. Köln város 
ajándéka. 2. A legjobb németnyelvű bal­
lada, melynek tárgya Magyarország törté- I 
nelméből meritendő. Jutalma arany toll. Né­
hai h astenrath János udvari tanácsos, a kölni j 
virágjátékok megalapítójának ajándéka. 3. A 
legjobb németnyelvű novella. (Pozsonyi élet­
ből merítve.) Jutalma arany nefelejts. Ifj. 
Angermayer Károly, a „Pressburger Zeitung“ 
főszerkesztőjének és tulajdonosának ajándéka.
4. A kereszt diadaláról epikus költemény. | 
Jutalma ezüstből való búzavirág. Simonyi 1 
Vid, a „Westungarischer Grenzbote“ főszer­
kesztőjének és tulajdonosának ajándéka. 5.
A legjobb német költemény. Jutalma arany 
rózsa. A Stollverck 1 estvérek központi, 
kölni gyártelepének ajándéka. 6. A legjobb 
francia alkalmi költemény (óda). Jutalma 
arany narancsvirág. A virágkirálynő aján­
déka. 7. A legjobb spanyol ballada. Jutalma 
fehér liliom ezüstből. Egy névtelen ajándéka.
A pályaművek legkésőbb folyó évi május 
hó 20 aig küldendők meg alulírott bizottsági 
elnök elmére (Pozsony, Káptalan-utca). A i 
pályázat nyílt vagy jeligés levelek csatolása 
mellett beküldendő. A beérkező pályamüve­
ket a Pozsonyi Toldy-kör irodalmi bizottsá­
ga fogja megbírálni. A legkiválóbb pálya­
nyertes müvek a virágjátekok alkalmával 
kerülnek előadásra. A jutalmakat ugyanek­
kor Lónyay Éremérné grófné Stefánia kir. 
hercegasszony Ő Fensége, a virágkirálynő 
fogja kiosztani. Komlóssy Ferenc dr., a vi­
rágjátékok rendező bizottságának elnöke, 
pozsonyi prépost.

— Bajnoki labdarugó mérkőzés. A 
„Magyar Labdarugó Szövetség“ által első 
Ízben kiirt felsőmagyarországi football baj­
nokság egyik legérdekesebb küzdelmét lesz 
alkalmunk vasárnap d. u. fél 3 órakor a 
Rakóczi-köruti sporttelepen végig nézhetni.
A KASÉ és a KAC csapatai fognak egy­
mással mérkőzni. Az őszi találkozásuk 5:5 : 
eldöntetlenül végződött. Mindkét csapat 
egyenlő pontszámmal ez idő szerint a má’so 
dik helyen áll. S mindkét csapatnak még 
az eperjesi csapatot is meg kell vernie. A 
KAC csapata már a jövő vasárnap kerül 
össze az eddig veretlen eperjesiekkel. Mind­
két kassai csapat a legjobb formában van 
s bizonyára mindkettőtől a legszebb, leg- 
fairebb játékot lesz alkalmunk láthatni. A 
beléptidij az érdekes mérkőzésre oly cse­
kély, hogy biztosan merjük hinni, miszerint 
ezúttal a szokottnál nagyobb számú közön 
seg fogja végignézni a küzdelmet, melyhez | 
hasonló football küzdelemhez Budapesten 
ezrivel vándorol a közönség s Kassán ne 
lenne legalább 1000 olyan ember, akit a ; 
football es a két városi egylet csapatainak 
mérkőzése nem érdekelné ? Azt hisszük, 
hogy ezúttal igen! Majd meglátjuk.

Sürgöny kihordó a tehén hátán, 
Ritka látványosság tanúi voltak ma a Fő­
utcán sétálók. Az állatvásártérről cgv meg­
vadult tehén elszabadult s az útjában eső 
embereket felükleléssel fenyegette vágtatott 
a Fő utcának. Az emberek rémitűzve tértek 
ki a megdühödt állat utjából, nem úgy azon­
ban egy sürgős kézbesítő postai altiszt, aki 
biciklijén éppen szembe karikázott a rohanó 
tehénnel. Mikor közvetlen közelében volt a j 
tehén leugrott a gépről s neki ment a tehén­
nek. Az állat egy pillanatra meghökkent, majd 
földre szegte fejét s öklelő szarvaival rohant 
a postásnak. Am a távirat kihordó egy 
spanyol pikkadort is megszégyenítő ügyes­

séggel a tehén hátán termett s mint a 
híres angol zsoké Tarai a tehén nya­
kara ült. így vágtatott vele a bősz állat 
egeszen a városházáig. Az emberek 
persze a dolgot komikus oldaláról fogták 
fej s óriási hahotával követték a tehén nya- 
kán „lovagló“ láviratkézbesitőt. A városháza 
előtt aztán kötelet hoztak s azzal megkö- 
tözték a dühöngő állatot. A postás, akit a 
közönség kacaja kisért, bátor fellépésével 
s az állat megfékezésnek, ha szokatlan, de 
ötletes módjával egy csomó ember testi ép­
ségét mentette meg.

— Rövid rendőri hírek. Brodák Jó­
zsef névre kiállított kassai ipartestületi be- 
tegsegélyző pénztári tagkönyv találtatott. 
Tulajdonosa jelentkezzék a rendőrkapitány­
ságnál. — Találtatott egy öltöny ruháról 
kiállított zálogjegy. — Csavargás miatt ez 
éjjel 2 egyén lett előállítva. — A városi 
fogdában 25 férfi és 10 nő van elhelyezve.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése

Budapest, május 13.
A képviselőház ma délelőtt tél 

tizenegy órakor ülést tartott, amely­
nek legfontosabb mozzanata az volt, 
hogy a Ház elfogadta Hoitsy Pál 
sürgősségi indítványát.

A napirenden levő költségvetés­
hez csupa nemzetiségi képviselő szó­
lalt fel, akik obstruáló szándék nél­
kül ugyan, de kibeszélték az ülést, 
melynek lefolyásáról a következő i 
tudósítás számol be:

Justh Gyula elnök, kevéssel fél 
tizenegy óra után megnyitotta az 
ülést s kijelentette, miszerint "napi­
rend előtt szavazásra bocsátja Hoitsy 
Pál sürgősségi indítványát, melynek 
elfogadása esetén a Ház üléseit nyolc 
órára hosszabbítják meg.

A Ház Hoitsy Pál indítványát 
egyhangúlag elfogadta s igy már hol­
naptól kezdve, az illések reggel 10 
órától délutáni 2 óráig s délután 4 
órától esti S óráig fognak tartani.

Ezután áttértek a napirend tár- | 
gyalására, minek során Popovils Du- j 
sán, Surmin György és Rods Milán : 
szólaltak fel, kik a költségvetést nem I 
fogadták el.

Kossuth Bécsben.
Budapest, május 13.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter ma Pécsbe utazott, hogy a ; 
holnapi kihallgatáson megköszönje a 
felségnek a legutóbbi kitüntetést.

Gyilkosság bosszúból.
Budapest, május 13.

Mosolygó Gyula óbudai fűszeres j 
ma bosszúból agyonlőtte Pelle Antal . 
nevű ellenségét. Mosolygó ellen meg­
indult a vizsgálat.

Andrássy Bécsben.
Budapest, május 13.

Kossuth Ferenc hazatérte után, 
Andrássy Gyula gróf utazik Pécsbe i

az uralkodóhoz, hosszabb kihallga­
tásra, amely a legközelebb várható, 
uj politikai konstellációkkal van össze­
függésben.

Színház, művészet
Cabaret a Schalkházban. A Schalk- 

házban játszó kabaret-társaság, melynek tag­
jai Gyöngyi Izsó, Gyöngyi Jolán, 
Nógrádi Cigi, Pápay Lajos, Sim ándy 
József és Bartha István, minden este tel­
jesen uj programmal lép fel. Első előadás 
ma este 8 órakor.

Nyílt tér.
Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztőség.

719—908. sz.

Hirdetmény.
Kassaujfalu és Hernádtihany köz­

ség tulajdonát képező vadászati joga 
f. évi május 19-én a községházánál, 
hat egymásután következő évre bérbe 
fog adatni. És pedig Kassaujfaluban 
délelőtt 9 órakor, Hernádtihany köz­
ségben délután 3 órakor.

Az árverési feltételek alulírott kör­
jegyző irodájában megtekinthetők.

Kassaujfaluban, 1908. május 1.

Kiss Soma, körjegyző.

Hirdetések,
COOöOOOOOOOOOOO
O a januárban előléptetett vagy a 
O honvédséghez áthelyezett tartale- O 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O O hetik he egy enni hájokat Q
0 LICHTIG LX vÓTITÁlO

ilaeaa fő-vL*boasa. 103.

O Közös egyenruhákat áteseréi hon- q 
q védségi egyenruhákért. ^

OOOOOOOOO 00090

Sí Sí ál §3

i!őriül SZÖVÖM!
az 1908. évi tavaszi és nyári idényre, j

1 szelvény 7 korona
1 szelvény 10 korona
1 szelvény 12 korona j
1 szelvény 15 korona i
1 szelvény 17 korona
1 szelvény 18 korona
1 szelvény 20 korona !

Egy szelvén;
I 3*10 m. hossz« 
I telje« férfi rehá- 
I hoz (Kabát, nad- 
I rág ét meUámy) 

• leéendd, caaft

J Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 — K.-ú, 
szintúgy fcKM tőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint iw 

I hízható éa szol id cég mindenütt isméit p asz. 
gyári raktár

ISIEGEL-IMHOF Brünn.
Sv* Minták ia|yea és bérmentve.

I Az előnyök, a melyeket a magám c ■
I szóniGiaV,Hetét közvetlen Siedel-Imhoi i 
I nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentökein 

Subatt, latfalcsébb áraK. Óriási választék. 
Mintabá, figyelmes kiszolgálás, még a legkisem 

j rendeletnél is, teljesen friss áruban.
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Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

ELEKTB.0-BI0SC0P
Az Erzsébet téren. '

Ma nagy előadás katona-zenével.
------------- MŰSOR: --------------

Május 14. és 15-én.
1. Moszkvai kozákok (Eredeti felvitel 1200 in.)
2. Modern Sámsom. (Humoros.)
3. A kis halászleány. (Dráma.)
4. Önagysága biciklizik. (Humoros.)
ü. Szenvedélyes regényolvasok. Hum. (1220. m.)
6. Munkás becsülete. (Dráma. 1400 m )
7. Kicserélt pezsgös üveg. (Humoros.)
8. Vesta szűz. (Nagyon megható, színezett 2200 m.)

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül 
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Előadások kezdete hétköznap este pont 
fél 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepna­

pokon d. u. 3-tól este 11-ig óránként.
Helyárak: I-ső hely 1 kor., Il-ik 
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér. ^---------

Négyesy és Winkler
______ ______________ tulajdonosok.

Cormm

■

lkai »ursaíösgéjp-gfysiH”
igazgatósága és főraktára :

Budapest, V., Alkotmány-uicza 12 
Knecht E. John igazgató. 
Mc Cormick kéwekötö-arató - 
gépei és mae'okrakó ai*ató 
gépei a magyar viszonyoknak 
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény t

6

ara
Összes gyártmányainkról szóld képet katalógusunkat kívánatra bérmer.tve küldjük.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

NAPONTA EGY FŐNYEREMÉNY GAEDICKENÉL!
Immár szállóigévé vált ez a mondás, mert a most befejezet 6. osztály 
alkalmával nem voltlmzási nap. hogy Gaedicke bankháza ü£y= 
íeSeit egy főnyereményről nem értesítette volna.

Az eddig elért fényes eredményeink utolérhetetlenek

Kísértse meg szerencséjét

GAEDICKE bankházában
s Ön bizton számíthat eredményre !

tkmely május hó 21 én és 23-án leszen,
Egész Fél

itjánlmik:

Negyed Nyolcad
12.—

Naponta egy 

főnyeremény 

Gaedickenél!

6*— 3.— 1.50
Postai hebzetéisi lapok ingyen és bérmentve.

sorsjegyet
koronáért.

iwmkí':*

GJLSD1CKI bankház Budapest 8apon,a ee> 
Kossuth Lajos-u 11.

j-,j - ••AfaaCTmwiiiiwi mc sam«

főnyeremény

Gaedickenél!

Kiadó Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


